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REFERAT 
fra møde i Studienævn for Dansk d. 17. juni 2021 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  torsdag den 17. juni 2021 kl. 9.30 – 12.00  
    
Sted:    Zoom møde 
 
Deltagere:  Thomas Wiben Jensen (TWJ) 

Jon Helt Haarder (JHH) 
Lars Handesten (LH) 
 Pernille Arenfeldt (PA) 
Ann-Sophie Porsmose Christensen (ASPC) 
Thrine Victoria Jarnot Meline (TVJM) 
Laura Krøis Møller (Faglig vejleder) 
Diana Brunholm (DB) 
Karen Fog Rasmussen (KFR) 
 

Afbud:   Maria Ebbekær Hedemann (MEH) 
Peter Juul Nielsen (PJN) 
 
 

 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 
 

TWJ: Vi har i går eftermiddags fået en høring vedrørende studienævnssammenlægning, 
som vi skal have tilføjet dagsordenen, og jeg forslår at den kommer på som et nyt punkt 
12. 
 

1) Godkendelse af dagsorden 
Godkendt. 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt 
 
Meddelelser 

3) Meddelelser fra formanden 
TWJ:  
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- Universitetet har afsat ekstra midler til studiegenstart 2021 og hvert fakultet har fået 
500.000 kr. til fordeling på studierne. Vi har bl.a. talt om at lave arrangementer for 
”corona” årgangen 2020, hvor det bl.a. har været på tale at lave et arrangement sam-
men med H. C. Andersen museet, hvor Pernille arbejder. Det er vigtigt at vi gør noget 
for de studerende, da det umiddelbart ikke ser for godt ud med deres trivsel og når 
man ser på hvor mange der har tilmeldt sig kurser til næste semester 
 

4) Meddelelser fra de studerende 
- PA: Jeg er i gang med at undersøge om der kan blive lavet et arrangement på min ar-

bejdsplads H.C. Andersen Museet for årgang 2020. 
- ASPC: Den forfattertalk der blev aflyst pga. sygdom er blevet rykket til den 6. sep-

tember, hvor det igen vil blive afholdt i lokale O100. 
 

5) Meddelelser fra andre 
Ingen bemærkninger 

 
Årshjulet 
6) Evalueringer 

Skandinavisk litteratur, kultur og sprog: 
JHH: Der er grund til at glæde sig over evalueringen, når det er første gang Lars Hande-
sten kører faget, især under disse omstændigheder. 
LH: Ja, det bliver interessant at se hvor faget ender og om det efter næste studieordnings-
revision får lov til at blive. 
PA: Jeg synes vi skal kæmpe for at beholde faget, det er et super godt fag, og for mange 
studerende er det en kæmpe øjenåbner at have faget. 
 
Sprog og kommunikation 1: 
Ingen bemærkninger til evalueringerne 
 
The Magical World of Karen Blixen: 
TWJ: Det er nogle flotte evalueringer der er i dette fag. 
LH: Vi er lige blevet færdige med at bedømme eksamensopgaverne, det er nogle rigtig 
gode opgaver de studerende har lavet. 
 

7) Studiemiljø 
TWJ: Punktet handler om hvorvidt de studerende i deres undervisningsevalueringer har 
nævnt noget om studiemiljøet. 
 
ASPC: Det jeg har bemærket er, at de studerende i deres evalueringerne efterlyser mere 
information om de lavpraktiske ting i forhold til eksamen. Vi ved ikke, om vi ender i ned-
lukning igen, og så kommer de studerende til at mangle den snak der er, når man har fy-
sisk undervisning sammen, hvor man deler oplysninger om f.eks. eksamen med hinanden. 
Man kunne overveje at skrive i disse undersøgelser hvem der læser dem, det virker som 
om de studerende ikke altid er klar over, hvem der læser deres svar. 
 
TWJ: Jeg tror det er vigtigt at vi undervisere italesætter vigtigheden af evalueringer noget 
meget, og at vi fra undervisersiden sætter det i kontekst over for de studerende, så de ved 
hvor vigtigt det er, at de evaluerer. 
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LH: Enig med Ann-Sophie, jeg tror det er vigtigt at vi på evalueringsskemaet skriver 
hvem modtagerne er, så de studerende ikke er i tvivl. 
 
TWJ: Det kan også være at vi skal italesætte over for de studerende, at man skal huske at 
holde en god tone i evalueringerne, og at evt. kritik skal holdes sagligt. Det med at få til-
føjet modtagere på evalueringsskemaerne vil jeg bringe op på et uddannelsesrådsmøde, 
da det så vidt jeg kan se er et standardskema, men jeg kan ikke se hvorfor de andre stu-
dieledere skulle sige nej til det, og det kan forhåbentlig også hjælpe på at højne deltagel-
sesprocenten. 
 
PA: Det bør fremgå tydeligt, at det er en direkte linje til studienævnet. 
 
ASPC: Det kunne være vi skulle genindføre, at der er 2 studerende der i sidste undervis-
ningstime skal fremlægge evalueringsresultaterne for holdet og underviseren, da man ved 
dette både kan få drøftet evalueringerne, men også være med til at moderere evt. grimme 
udtalelser. 
 

8) Studiestart 
TWJ: Planlægningen at studiestarten forløber fint, Karen og jeg er i tæt kontakt med tuto-
rerne. Desværre er studiestarten blev flyttet til Dalum Landbrugsskole, hvilket jeg har 
været ret irriteret over, og har også tydeligt udtrykt min utilfredshed, men der er tilsynela-
dende ikke så meget at gøre, da det åbenbart går på tur mellem studierne hvem der skal 
derover, og i år er det blevet vores tur. 
Fakultetet har godkendt studiestartsprogrammet som nu kan blive offentliggjort på nettet. 
 

Andre sager til behandling 
9) Planlægning af mødedatoer for E21 

Mødedatoerne for efteråret blev godkendt til følgende datoer; 26/8, 24/9, 28/10, 25/11 
samt 16/12. Som udgangspunkt vil det være fysiske møder på campus. 
 

10) Godkendelse af (og evt. bemærkninger til) skrivelse vedr. forholdet mellem fysisk og 
online undervisning 
TWJ: For at undgå at studerende lægger studiesekretariatet ned med ønsker om zoom 
links til undervisningen, har jeg lavet en skrivelse som jeg tænker vi skal sende rundt til 
de studerende. Skrivelsen er som følger: 
 
I forbindelse med at SDU fra efteråret 2021 igen åbner op for fysisk undervisning på nor-

mal vis vil studienævnet for Dansk gerne præcisere retningslinjerne for hhv. fysisk og on-

line undervisning. Baggrunden for denne skrivelse er, at vi gerne vil værne om den aktive 

og dialogprægede undervisningskultur på Dansk. Denne er båret af en fysisk tilstedevæ-

relse i undervisningen, men er svær at opretholde, hvis halvdelen følger undervisningen 

hjemme foran computeren. Derfor vil vi gerne præcisere følgende retningslinjer: 

• Fysisk undervisning er normen, og derfor er al undervisning i udgangspunktet fysisk.  
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• Der er mulighed for, at enkelte undervisningsgange kan afvikles online, hvis dette på for-

hånd er aftalt andet mellem underviser og holdet. 

• Som udgangspunkt har vi ikke hybrid undervisning (en blanding af fysisk fremmøde og on-

line deltagelse) på Dansk, da vi (både undervisere og studerende) har haft dårlige erfarin-

ger med dette. 

• Man kan derfor ikke få lov til at deltage online i fysisk undervisning, medmindre der fore-

ligger helt specielle omstændigheder - at bo i København, have et fritidsjob, være ude at 

rejse eller være syg er ikke gyldige grunde. 

• Tilladelse til at deltage online i fysisk undervisning skal gå gennem studiesekretariatet.  

JHH: Kunne det være en ide at vi tilføjer noget med at evt. erstatningstimer kan erlægges 
til zoom grundet lokaleudfordringer? 
ASPC: Man kan overveje hvilke vilkår vi giver de studerende som ikke er en gennem-
snitsstuderende. Alle har forskellige livsvilkår. 
JHH: Jeg fandt hybrid undervisningen som værende voldsomt besværligt, så det er godt at 
det er skrevet ind at vi ikke tilbyder dette. 
ASPC: Jeg er slet ikke fortaler for hybrid undervisning, men for en større fleksibilitet for 
de studerende, der har andre livsvilkår. F.eks. at man optager lyden fra undervisningen. 
KFR: Jeg vil gerne have fjernet punktet vedrørende at godkendelsen skal gå gennem stu-
diesekretariatet. 
TWJ: Den fjerner vi. 
LH: Jeg har erfaringerne med at studerende har spurgt om de må optage undervisningen, 
og så har fået en medstuderende til at optage undervisningen for dem, hvilket jeg synes er 
helt i orden, da det holder både sekretariatet og underviser ude af det. 
JHH: Det er vigtigt at vi skiller det ad, på den ene side handler det om hvor meget under-
viser skal facilitere til de studerende der har andre vilkår, og så studerende der rent prak-
tisk hjælper hinanden. 
TWJ: Jeg laver en revideret udgave som jeg sender rundt i studienævnet. Nu hvor punktet 
ikke har været behandlet i fagkollegiet, finder i så det vil være et problem at sende det ud 
til underviserne? 
LH: Nej, jeg mener at det ligger inden for studienævnets kompetence. 
 

11) Ansøgning om støtte til studiestarten 
Ansøgning på 21750 kr. til studiestarten blev godkendt. 
 

Høring 
12) Høring over studienævnssammenlægning 

TWJ: Fakultetet forslår i deres høring at pladserne fordeles med 2 pladser til Dansk, 2 
pladser til Tysk og 1 plads til Spansk. Når Spansk uddannelsen lukker i 2022, så forslår de 
at deres plads bortfalder, så studienævnet herefter kun vil være 4 pladser til VIP og 4 plad-
ser til studerende. Mit forslag er, at spanskpladsen ikke skal bortfalde, men skal gå til 
Dansk i stedet. Det giver ikke mening at Dansk har lige så mange pladser i studienævnet 
som Tysk, da dansk er et langt større studie end tysk. 
ASPC: Jeg er helt enig med TWJ. 
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LH: Er det blevet besluttet at studienævnet for Dansk skal lægges sammen med Tysk? 
TWJ: Ja 
LH: Jeg har tidligere siddet i et meget stort studienævn, som var et rent forretningsudvalg, 
der var ikke megen plads til diskussioner og studieudvikling. For mig at se virker det me-
ningsløst at vi skal lægges sammen med Tysk, og at Tysk i stedet burde lægges sammen 
med Engelsk. 
TWJ: Det var også det oprindelige forslag fra fakultetet, at Tysk skulle lægges sammen 
med studienævnet for Engelsk og Amerikanske studier, men dette ønskede hverken Tysk 
eller studienævnet for Engelsk og Amerikanske studier. Tysk tog henvendte sig derfor til 
os for at høre om vi kunne være interesseret i at blive lagt sammen med dem, hvilket vi 
godt kunne se noget fornuftigt i. Samtidig gav det os også en mulighed for at have en eller 
anden form for indflydelse på hvem vi blev lagt sammen med. 
 

13) Høring over udkast til 5 bekendtgørelser 
Studienævnet behandlede høringen og havde ingen kommentarer hertil. 
 

Ansøgninger 
14) Merit- og dispensationsansøgninger 

Se lukket referat 
 

15) Eventuelt 
Ingen bemærkninger 

 
 
Thomas Wiben Jensen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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